

三十而丽

石智勇

晚报有「情缘」，拼搏无止境



《宁波晚报》创刊30周年之际，两届奥运会举重金牌得主石智勇迈过“三十而立”门槛也才不久。一份主流都市报和一位奥运冠军，“情缘”甚深，“相伴”已久。

20年前，一个11岁的广西少年登上绿皮火车来到宁波追逐体育梦，一只大大的编织袋是他唯一的行囊。20年后的今天，这个少年已经成长为三战奥运会、两次夺冠军的明星人物。

石智勇说宁波是自己奥运梦想启航的福地，来甬一年后便进入省队，后来又迅速在国家队崭露头角，再后来成为里约奥运会男子69公斤级冠军，为宁波夺得首枚奥运会金牌。里约奥运会后，即便国际举重联合会调整了举重级别，这也难不倒石智勇，他升级到73公斤级，反而因为不需要降体重而如鱼得水。

2018年，他连续创造世界纪录，又在2019年续写世界纪录，在73公斤级傲视群雄。2021年，在东京奥运会举重男子73公斤级决赛中，石智勇再次夺金。

从全国冠军到奥运冠军，晚报见证了石智勇一步一个脚印地拼搏和奋斗，与此同时还见证了他与她的情缘——8年前，陈晓旦作为本报实习生参与奥运报道，采访刚刚夺得里约奥运会冠军的石智勇，两人从此坠入爱河。

他们其实是小学同学，当年在宁波体校的时候，一个在举重队，一个在排球队，文化课则是同一个班。之后石智勇去了国家队，陈晓旦上了大学，有多年不曾联络。2016年石智勇从里约奥运会凯旋，晚报专门让陈晓旦与记者一起采访石智勇，就这样，两名小学同学重逢，感情也逐渐升温。

2021年，石智勇事业和爱情“双丰收”：7月28日，他在东京奥运会上夺金后隔空表白女友，“让你久等了，等我回去娶你”；9月23日，在全运会比赛又夺冠的石智勇马不停蹄赶到绍兴，瞒着在绍兴工作的陈晓旦策划了一场浪漫求婚，亲手将两枚奥运金牌和一枚全运会金牌挂在女友脖子上，作为定情信物；11月12日，他们在宁波举行盛大婚礼，爱



石智勇夺得东京奥运会金牌。

情在这天修成正果……

“感谢《宁波晚报》！晚报可以说是我的‘媒人’，也一直在我训练和比赛中给予很多鼓励。当我走上越来越高的竞技舞台，越来越深地感受是自己离不开背后支持各方力量。”石智勇说，接下来如果伤病恢复理想，还会再战全运会。“拼搏无止境，以后不管换到哪个赛场，还是要做最好的自己。也祝愿《宁波晚报》越办越好，继续传递和弘扬‘更快、更高、更强——更团结’奥林匹克精神。”

记者 戴斌

应秀珍

一起见证宁波外贸「向光而行」

在《宁波晚报》的报道中，应秀珍的名字，一直与宁波外贸的“大事记”紧密相连。她不断分享着40余年职业生涯的“吉光片羽”，将老一辈外贸人“四千精神”的火种，传递给数以万计的宁波读者。

应秀珍是中基宁波集团有限公司副总裁，她的外贸生涯始于1983年。彼时，她在象山县级外贸公司，为具备进出口经营权的国企供货，主要是“虾兵蟹将”等农副产品。尔后，她被调到中国进出口商品基地总公司宁波分公司，于1993年首次带队参加“中国第一展”广交会，并和它结下32载的深厚缘分。



宁波外贸人在逆势中突围。

在中基改制后不久，2001年，中国加入WTO的消息令广大外贸人欢呼雀跃，更是各大媒体的“头版头条”。凭借灵活的体制机制，中基一跃成为2002年的中国外贸200强企业之一，得到《宁波晚报》密集的报道关注。

“‘入世’以来，我接受过多位《宁波晚报》记者的采访，他们敏锐而专业，关心企业所关心的，非常‘接地气’。”应秀珍回忆说。

在应秀珍看来，宁波之所以能抓住中国“入世”的机遇，将市场从原先的亚洲邻国拓展至全球上百个国家和地区，正是靠外贸人“真刀真枪”打下来的。而《宁波晚报》一直在为宁波外贸鼓与呼，让她感受到一股携手同行的力量。

近些年，应秀珍还见证中国从“制造”走向“智造”的发展历程。

她在2021年《宁波晚报》对宁波成为“外贸万亿之城”的报道中表示：曾经，中国只能提供初级加工品，连彩印马口铁罐头都无法生产；如今，中国已是全球工业门类最齐全的国家，不断向“微笑曲线”的两端延伸。

值得一提的是，在拥抱融媒体时代的变革中，《宁波晚报》从纸媒走上“云端”。它对中基的报道，不再局限于“长篇大论”，还综合运用



短视频和直播的方式，让这家宁波外贸的“领头雁”成为《宁波晚报》抖音号、视频号“常客”。

应秀珍也时常关注晚报的融合传播作品。她说，这些报道打开了她的视野，不仅为她带来政策和市场的第一手信息，还在纷繁复杂的形势下提振企业信心。特别是一些年轻外贸人的故事，让她看到万变不离其宗的“四千精神”。

应秀珍表示，30年来，她看到晚报与宁波外贸一路共同成长，相信这支不断转型的团队，也将“青出于蓝而胜于蓝”，为宁波的城市发展贡献媒体力量。

记者 严瑾